



习近平就组建中国资源循环集团有限公司作出重要指示强调 打造全国性功能性资源回收再利用平台 推动国民经济循环质量和水平持续提升

新华社天津10月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就组建中国资源循环集团有限公司作出重要指示强调,组建中国资源循环集团有限公司,是党中央着眼健全绿色低碳循环发展经济体系,全面推进美丽中国建设作出的重要决策部署。(下转4版②)

习近平在安徽考察时强调

发挥多重国家发展战略叠加优势 奋力谱写中国式现代化安徽篇章



10月17日至18日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在安徽考察。这是17日下午,习近平在安庆桐城市六尺巷考察时,同当地居民和游客亲切交流。 新华社记者 申宏 摄



10月17日至18日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在安徽考察。这是17日下午,习近平在合肥滨湖科学城察看安徽省重大科技创新成果集中展示。 新华社记者 谢环驰 摄

新华社合肥10月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在安徽考察时强调,安徽要深入贯彻党的二十大和二十届三中全会精神,全面贯彻新发展理念,发挥多重国家发展战略叠加优势,在打造具有重要影响力的科技创新策源地、新兴产业聚集地、改革开放新高地、经济社会发展全面绿色转型区上持续发力,在深度融入新发展格局、推动高质量发展、全面建设美好安徽上取得新的更大进展,奋力谱写中国式现代化安徽篇章。

10月17日至18日,习近平在安徽省委书记梁言顺和省长王清宪陪同下,先后来到安庆、合肥等地,深入历史文化街区、科技创新园区等考察调研。

17日下午,习近平首先来到安庆桐城市考察。

地处城中的六尺巷,因清代大学士张英与邻居吴家互相退让三尺地基而成,是中国邻里和谐礼让的典范。习近平来到这里,了解六尺巷历史及其传承,察看“桐城派”相关文物资料,听取当地传承弘扬中华优秀传统文化、加强精神文明建设等情况介绍。他强调,要加强历史文化保护,坚持创造性转化、创新性发展,在发展社会主义先进文化、弘扬革命文化、传承中华优秀传统文化上协同发力,打牢社会治理的文化根基。

当地居民和游客见到总书记,纷纷围拢上来。习近平亲切地对大家说,人民内部矛盾要用调解的办法解决。六尺巷体现了先人化解矛盾的历史智慧,要作为弘扬中华优秀传统文化的教育场所,发挥好中华民族讲求礼让、以和为贵传统美德的作用,营造安居乐业的和谐社会环境。

随后,习近平来到合肥滨湖科学城,察看安徽省重大科技创新成果集中展示,听取当地推进科技体制机制创新、加快科技成果转化等情况介绍,同现场科研人员和企业负责人亲切交流。他在智能网联汽车、新一代信息技术、新能源、人工智能、生命健康等高科技产品前一一驻足,仔细察看,不时表达赞赏之意。习近平指出,推进中国式现代化,科学技术要打头阵,科技创新是必由之路。高新技术是讨不来、要不到的,必须加快实现高水平科技自立自强。科研工作者是推进中国式现代化的骨干,要拿出“人生能有几回搏”的劲头,放开手脚勇于创新,为建设科技强国奉献才智,写下精彩篇章。

18日上午,习近平听取安徽省委和省政府工作汇报,对安徽各项工作取得的成绩给予肯定,对下一步工作提出明确要求。

习近平指出,要加快科技创新和产业转型升级。高水平建设国家实验室和合肥综合性国家科学中心,有效发挥高能级科创平台作用,加强关键共性技术、前沿引领技术、现代工程技术、颠覆性技术创新,扩大国际科技交流合作,持续提升原始创新能力。构建支持全面创新体制机制,统筹推进教育科技人才体制机制一体改革,完善金融支持科技创新的政策和机制,推动创新链产业链资金链人才链深度融合。守好实体经济这个根基,加快传统产业改造升级,壮大战略性新兴产业,超前布局未来产业,因地制宜发展新质生产力,建设具有国际竞争力的先进制造业集群。协同推进降碳、减污、扩绿、增长,系统推进生态保护修复和生态环境治理,提高防灾减灾救灾能力。

(下转4版①)

创办了“自强图书成”,在苗乡点亮了一盏文化明灯 杨光勋候选第三季度“中国好人榜”

邵阳日报讯(记者 曾旭辉) 2024年第三季度“中国好人榜”评议开始了,我省共有12人被推选为2024年第三季度“中国好人榜”候选人,我市七旬退休老人杨光勋入选,此次评议将持续至10月20日。

杨光勋于2003年8月在家乡城步苗族自治县丹口镇下团村创办了“自强图书成”。20余年来他用积蓄添置图书5.4万余册,招募18名义工接力奉献。“自强图书成”全年免费开放,每年约3万余人次阅读,在苗乡点亮了一盏文化明灯。

在杨光勋的带动下,下团村形成了浓厚的读书氛围和文明的乡风,村里有很多人考上了大学本科、硕士、博士。“自强图书成”的创办和杨光勋的辛勤付出,为孩子们提供了宝贵的阅读资源,也点燃了孩子们心中的求知之火。

以“软实力”夯实“硬支撑”

张丽娜 刘开雄

营商环境是地方经济发展“软实力”的体现,是各类经营主体发展所需的“硬支撑”。在市场经济环境下,营商环境的好坏,直接影响着人才、资本、项目等市场要素的流向。

打造优良营商环境,关键在转变政府职能、规范政府行为。营商环境建设是系统工程,是各级政府进一步深化改革、推动治理能力现代化的具现。从重大决策到日常管理,各级政府应坚持有所为有所不为,以营商环境建

设为牵引,加快推动政府职能转变,立口碑、赢民心,才能为地方经济发展注活力、添动力。

习近平总书记指出,“法治是最好的营商环境”。良法是善治的前提。地方立法工作要围绕贯彻落实党中央大政方针和决策部署,坚持尊重和体现客观规律,坚持为了人民、依靠人民,着力解决实际问题。规范涉及经营主体的行政执法,更要突出体现公平执法的要求,营造公开透明的法治化营

商环境,统一执法标准和程序,减少自由裁量权,发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用。

营商环境建设事关地方经济长远发展,涉及方方面面,不是出台几个政策、引入几个项目就代表营商环境的改变。要坚持市场化法治化国际化原则,因地制宜、系统规划、立足长远,多做些基础性工作,不能着急比拼而乱干蛮干。要以水滴石穿的韧劲,久久为功,着力营造稳定公平透明可预期的营商环境,充分激发经营主体活力,提升经济发展水平。

边鼓录

我市首次发现黄胸鹀

评级为“极危”,

属国家一级重点保护

野生动物



▲世界极危物种黄胸鹀。

邵阳日报讯(通讯员 仇如自) 10月16日,我市观鸟摄影爱好者在邵阳市大禾塘街道办事处南木村小溪边的灌丛中,惊喜地发现一小群世界极危物种黄胸鹀,总数在20只左右,并用镜头记录下了部分黄胸鹀弥足珍贵的身影。

黄胸鹀是雀形目鹀科鸟类,属于候鸟,体型小巧,形似麻雀,以禾本科子实为食,尤喜食稻谷,别称“禾花雀”。夏季繁殖于欧洲及中国北部,冬季往南方迁徙,多栖息于低山丘陵和开阔平原地带的灌草丛,尤其喜欢溪流、湖泊和沼泽附近的灌丛、草地。黄胸鹀体长14至15厘米,其最具标志性的特征是胸部具有亮黄色的羽毛,色彩鲜亮,非常显眼。

近年来因黄胸鹀被大量盗猎贩卖数量急剧减少,2017年世界自然保护联盟将其评级从“濒危”升为“极危”,2021年中国将黄胸鹀升级为国家一级重点保护野生动物。这是近年来在全市境内首次发现黄胸鹀,体现了我市近年来在生态环境保护方面取得了扎实成效。

这次黄胸鹀在邵阳市的出现,它们也只是在邵东做短暂停留,待休整补充能量之后,将会继续迁徙到东南亚沿海地区越冬。